



Российская Федерация
Новгородская область
Чудовский муниципальный район

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА ЧУДОВО**

Р Е Ш Е Н И Е

от 18.03.2025 № 267
г.Чудово

**Об Отчете Главы Чудовского
муниципального района
о результатах своей деятельности и
деятельности Администрации
Чудовского муниципального
района за 2024 год**

Руководствуясь статьей 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чудовского муниципального района

Совет депутатов города Чудово

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению Отчет Главы Чудовского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности Администрации Чудовского муниципального района за 2024 год.

2. Опубликовать решение в бюллетене «Городской вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района.

**Председатель Совета
депутатов города**

О.В. Черкашин

Отчет

Главы Чудовского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Чудовского муниципального района за 2024 год

Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!

Представляю Вам отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального района за 2024 год.

Кратко остановлюсь на основных итогах развития района.

Основная сфера экономики района – промышленное производство. Все наши крупные промышленные предприятия стабильно работают. За 2024 год объем отгрузки промышленной продукции достиг 19 млрд. руб., что составляет 143,7% к уровню 2023 года. По темпам роста объемов отгруженной продукции район занимает 6 место.

На промышленных предприятиях выросла заработная плата (121,9%), увеличилась численность работников (112,4%).

По показателю розничного товарооборота на душу населения район занимает 8 место в областном рейтинге.

За 2024 год на территории муниципального района проведено 78 выставок-ярмарок, в том числе 34 сельскохозяйственные.

В сфере сельского хозяйства преобладает растениеводство.

Произведено более 36 тыс. тонн овощей открытого и закрытого грунта, что составляет 128,6% к 2023 году. По производству овощей район занимает лидирующие позиции. Овощеводами в 2024 году получены субсидии в сумме около 10,0 млн. руб.

В 1,7 раза увеличено производство грибов в ООО «Агрокомплекс».

Существенный вклад в экономику района вносит малый бизнес.

В этой сфере трудятся более 2,0 тыс. субъектов МСП и самозанятых граждан. Количество субъектов увеличилось с начала года более чем на 20%.

Проведена системная работа по развитию предпринимательства.

4 субъектам МСП предоставлена финансовая поддержка на районном уровне на сумму 1,0 млн. руб., 10 получили льготные займы в Новгородском фонде поддержки малого предпринимательства (свыше 25 млн. руб.);

2 предпринимателя воспользовались имущественной поддержкой (аренда муниципального имущества по льготным ставкам);

6 субъектов МСП подтвердили свой статус социального предпринимателя;

21 человек заключил социальные контракты по направлению предпринимательства.

Администрацией организованы и проведены V спортивно - туристический слет, посвященный Дню российского предпринимательства, ежегодный конкурс «Предприниматель года – 2024», оказано содействие в подготовке и проведении благотворительного концерта «Поют новгородские предприниматели».

Предприятием малого бизнеса ООО «Европит» продолжается реализация инвестиционного проекта по добыче и переработке торфа в д.Торфяное. Проводятся мелиоративные работы на месторождении, строительство подъездных дорог, проектирование завода для переработки торфа. Сдача объекта в эксплуатацию планируется к 2027 году. Реализация этого проекта создаст 70 новых рабо-

чих мест и будет способствовать росту промышленного производства, трудоустройству местных жителей.

Успешное достижение поставленных целей зависит от наших финансовых возможностей.

Консолидированный бюджет муниципального района по доходам исполнен в размере 1,3 млрд. руб., с ростом 16% к уровню 2023 года.

Увеличились собственные доходы и безвозмездные поступления из областного бюджета.

Благодаря поддержке Губернатора получена финансовая помощь (в виде дотации) на мероприятия по ремонту фасадов трех МКД города Чудово, проведён молодежный форум на Званке.

Обеспечено финансирование всех социальных обязательств и целевых средств, выделенных из областного и федерального бюджетов.

Не допущено наличие просроченной кредиторской задолженности.

В целях улучшения экологической ситуации с 2022 года ежегодно проводится экологический мониторинг окружающей среды в зоне рекультивированной свалки твердых бытовых отходов в урочище «Исаков хутор». Согласно актам лабораторного исследования загрязнение окружающей среды не выявлено.

В 2024 году обустроено 7 контейнерных площадок, закуплено 12 контейнеров. В планах на 2025 год обустроить 8 площадок для сбора ТКО.

Одно из приоритетных направлений деятельности - сохранение от разрушения действующей сети автомобильных дорог.

При поддержке Правительства Новгородской области на ремонт дорожной сети в районе направлено более 61 млн. рублей. На выделенные средства отремонтировано 11 дорог протяженностью более 6 км, из них в рамках приоритетного проекта «Дорога к дому» - свыше 5 км (8 дорог).

В городе Чудово отремонтировано 5 дорог протяженностью более 4 км на общую сумму 31,4 млн. руб.

В 2024 году увеличилась протяженность дорог на 15,4 км в результате изменения технических характеристик, а также постановки на кадастровый учет бесхозных дорог. Доля дорог, отвечающих нормативным требованиям, составила 40,5 %.

За счет средств субсидии из областного дорожного фонда произведен капитальный ремонт дорог, ведущих к техникуму и Чудовской ЦРБ, обустроена парковка для стоянки автомобилей у музея им. Н.А. Некрасова.

Разрабатываем ПСД на строительство в 2025 году тротуара вдоль дороги к техникуму, подъездного пути и парковочной зоны у нового детского сада.

На территории района действуют 13 автобусных маршрутов, 3 из них городские. По обращениям граждан в 2024 году введен дополнительный маршрут в д.Селищи.

В рамках приоритетного регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году благоустроены 2 общественные территории и 1 дворовая территория. В сквере «Центр притяжения» выполнено устройство освещения, озеленение, обустроена площадка для выгула собак, установлены малые архитектурные формы.

В 2025 году предусмотрено продолжение благоустройства сквера «Центр Притяжения» и ремонт дворовой территории.

Готовим заявку и будем участвовать в 2025 году во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды с проектом по дальнейшему благоустройству парка им.1 Мая.

Индекс качества городской среды за 2023 год увеличился на 5 баллов и составил 232 балла (27 место в рейтинге из числа 502 городов). По результатам работы за 2024 год ожидаем рост показателя на 8 баллов.

Основной задачей в сфере жилищно-коммунального хозяйства является бесперебойное обеспечение граждан жилищно-коммунальными услугами надлежащего качества.

В целях качественного централизованного водоснабжения район ежегодно участвует в государственной программе. За счет субсидии в 2024 году отремонтировано более 2 км водопроводных сетей в д.Трегубово и г.Чудово и выполнен ремонт отстойников ВОС д.Лука-2.

В ноябре 2024 года Администрацией района объявлен конкурс на передачу в концессию объектов водопроводно-канализационного хозяйства. Конкурсной документацией предусмотрены мероприятия по строительству и реконструкции объектов в п.Краснофарфорный, с.Грузино, д.Трегубово и г.Чудово. Подана и рассмотрена одна заявка. Ждем предложения по заключению концессионного соглашения.

В программе догазификации в районе участвует 10 населенных пунктов. Газовые сети построены до границ 704 земельных участков, подключены к газовым сетям 53% домовладений.

Во всех многоквартирных домах выбран способ управления.

В 2024 году капитально отремонтировано 25 многоквартирных домов. В 3 домах выполнен ремонт фасадов за счет средств областного бюджета.

В 2025 году капитальный ремонт запланирован в 63 МКД.

Активно продолжается индивидуальное жилищное строительство.

Введено в эксплуатацию более 10 тыс. кв.м жилья, что составляет 109% от плана.

Администрация района принимает участие в мероприятиях по обеспечению жильем молодых семей государственной программы Новгородской области «Развитие строительства на территории Новгородской области». Участниками мероприятия являются 12 молодых семей. В 2024 году свидетельства о праве на получение социальной выплаты выданы 2 молодым семьям на общую сумму 1,5 млн. рублей. В список молодых семей на 2025 год включены также 2 молодые семьи.

Район ежегодно участвует в государственной программе Новгородской области «Создание и восстановление воинских захоронений на территории Новгородской области». В 2024 году выполнены работы по восстановлению воинского захоронения в с.Оскуй. Нанесено около 1929 имен погибших при защите Отечества на мемориальные сооружения воинского захоронения, установлен 1 мемориальный знак.

Администрация выполняет функции муниципального контроля в сфере благоустройства. В 2024 году проведено 70 контрольных мероприятий, выявле-

но 50 случаев нарушений законодательства, 54% нарушений устранено, в отношении 6 нарушителей из 23 (26%) в 2024 году вынесены постановления мирового судьи о привлечении к административной ответственности в виде административного штрафа на общую сумму 31 тыс. руб. По остальным нарушениям (20%) ведется работа по привлечению к административной ответственности.

На площади более 67 га проведены мероприятия по борьбе с борщевиком Сосновского, что составляет 93% от общей площади, занятой борщевиком. На муниципальных землях площадью более 15,0 га борщевик удален полностью.

На территории района растут темпы реализации практики инициативного бюджетирования.

В 2024 году реализованы 12 проектов (2 ППМИ, 8 проектов ТОС и 2 проекта Народный бюджет).

В 2025 году район будет участвовать в практике «Народный бюджет», проектом победителем стало устройство детской площадки в сквере «Центр Притяжения».

Продолжаем развивать территориальное общественное самоуправление – в районе созданы 27 ТОС, два из них - в 2024 году. В 2025 году планируются к созданию не менее 3-х ТОС, в том числе один в с.Грузино.

В отчетном году 5 ТОСов района в сотрудничестве с культурным центром «Светоч» стали победителями конкурса Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко «Сила внимания» в номинации «С заботой о старших». Проект «ТОС за развитие добрососедства» получил грант в размере 500 тыс. рублей.

В 24 из 83 населенных пунктов района осуществляют деятельность 24 старосты. В 2024 году старосты района одержали победу в региональном конкурсе «Инициативный староста».

Уровень среднемесячной заработной платы работников организаций Чудовского района один из самых высоких в области – более 69 тыс. руб., это 3 место в рейтинге.

На учете в органах службы занятости состоит 36 безработных граждан. Уровень регистрируемой безработицы незначительный - 0,36%.

22 организации района внедряют Стандарт семейноцентричности. Создаются условия, необходимые для совмещения работниками обязанностей по воспитанию детей с трудовой деятельностью.

За время проведения специальной военной операции с территории района организованы 4 доставки гуманитарной помощи участникам СВО. По заявкам наших чудовских ребят волонтерами доставлены в зону СВО средства радиоэлектронной борьбы, 5 автомобилей повышенной проходимости, стройматериалы и продукты питания на сумму более 3 млн. руб.

Серебряными волонтерами и молодежью организовано производство маскировочных сетей и окопных свечей.

Создана рабочая группа при общественном Совете Администрации района по увековечению памяти чудовцев, погибших при исполнении воинского долга в зоне проведения СВО.

На территории Чудовского муниципального района реализуется муниципальная программа общественного здоровья.

В 2024 году увеличилось количество взрослого населения, прошедшего диспансеризацию (5256 человек или 72,0% от плана). Налажено взаимодействие с организациями и предприятиями, расположенными на территории района.

В рамках реализации региональной программы Новгородской области «Модернизация первичного звена здравоохранения Новгородской области на 2021-2025 годы» в 2025 году будут установлены 3 ФАПа в с.Грузино, с.Оскуй, д.Селищи. Земельные участки подготовлены и переданы в пользование Чудовской ЦРБ.

В полном объеме выполнены мероприятия проектов «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование». Созданы и работают 7 центров образования «Точка роста». В 2024 году открыта «Точка роста» в школе им. Г.И. Успенского в д. Сябраницы. В 8 школах приобретено современное цифровое оборудование (100%). Цифровая образовательная среда также внедрена в Чудовском техникуме и школе-интернате.

В 2024 году в рамках национального проекта «Беспилотные авиационные системы» создан специализированный класс (кружок) в школе № 4, в котором занимаются 28 обучающихся 5-9 классов.

В рамках реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования выполнен капитальный ремонт двух зданий школы №1 им. Н.А. Некрасова» (начальной и средней), закуплено оборудование. На территории начальной школы также установлена спортивная площадка для занятий детей физической культурой и спортом в рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка»

В 2025 году выполним ремонт одного из зданий гимназии «Логос».

Профессиональная ориентация школьников – залог привлечения специалистов в район. Организована работа 2 профильных классов - психолого-педагогического и медицинского. С 1 сентября 2024 года открыт кадетский пожарно-спасательный класс.

Благодаря поддержке Губернатора области в этом году осуществлен капитальный ремонт здания общежития Чудовского техникума.

В рамках реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2024 году начато строительство здания детского сада в г. Чудово на 140 мест.

Более 23% населения района составляет молодежь в возрасте от 14 до 35 лет.

МБУ «Молодежный центр «Диалог» предоставлено новое просторное помещение в центре города. Для дальнейшего развития добровольческого движения на базе учреждения в 2025 году откроем Центр общественного развития «Добро. Центр».

Ключевой задачей остается развитие местного отделения Движения Первых. На базе образовательных учреждений, культуры, молодежной политики и спорта открыто 15 первичных отделений Движения Первых. В 2025 году откроем 1 первичное отделение на базе Дворца спорта «Молодежный». В деятельность Движения включены около 800 человек, что составляет 40% от общей численности обучающихся общеобразовательных организаций района.

Более 54,5% жителей муниципалитета систематически занимаются физической культурой и спортом. Знаем о поставленных задачах, работаем над дальнейшим вовлечением населения в спорт и укреплением материально - технической базы.

Деятельность в этой сфере осуществляют 2 учреждения: детско-юношеская спортивная школа и дворец спорта «Молодежный», в которых созданы условия для занятий по 13 видам спорта для населения всех возрастов.

В отчетном году в рамках приоритетного регионального проекта «Народный бюджет» обустроена спортивная площадка с тренажёрами возле Солёного пруда в г. Чудово.

Для улучшения условий занятия спортом продолжается капитальный ремонт ФОКа в п. Краснофарфорный благодаря финансовому участию компании «БэтЭлТранс». Срок окончания работ - 31 марта 2025 года.

В сфере развития туризма приоритетными видами являются культурно-познавательный туризм и событийный. Ежегодно растет число туристов и экскурсантов. Номерной фонд включает в себя 5 средств размещения (2 коллективных средства размещения, 2 гостевых дома и 1 глемпинг), в 2024 году увеличен на 8,6%.

В отчетном году на базе гостиницы «Волхов - Мост» возобновлена деятельность гостиницей «River Place».

В планах на 2025 год - реализация 3 проектов по созданию новых средств размещения с общим количеством 39 койко-мест.

Администрация продолжает сопровождение проектов в сфере туризма, оказывает информационную поддержку бизнеса для получения субсидий. Подана заявка на получение государственной поддержки по созданию модульных некапитальных средств размещения.

В целях привлечения туристов и организации досуга населения учреждениями культуры проведены V Межрегиональный гастрономический фестиваль «Аракчеевская щука» (июль), Межрайонный праздник фольклора и ремесел «Потешки Дедушки Мазая», мероприятия в рамках Губернаторского проекта «Новгородское лето».

Совместно с Домом-музеем Г.И. Успенского проведен II Межрегиональный фестиваль народного творчества «Запоем частушку звонко в Сябренницах над рекой!».

Брендовое событие района Державинские чтения в отчетном году проводились в 30-й раз.

Посещаемость культурных мероприятий составила более 600,0 тыс. человек.

В рамках федерального проекта «Культура малой Родины» закуплено оборудование для Грузинского центра народного творчества и досуга.

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» приобретен автобус на 16 мест для учреждений культуры.

Готовимся подавать заявку в 2025 году на участие в этой программе по капитальному ремонту культурного центра «Светоч», разработана проектно-сметная документация.

Позади еще один год напряженной работы. Мы решительно настроены на выполнение всех планов и поставленных перед нами задач. Одна из задач 2025 года – преобразование района в муниципальный округ.

Выражаю свою признательность жителям района, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, главам поселений, общественным организациям, всем своим коллегам за взаимодействие и сотрудничество. Благодарю Президента Российской Федерации, Губернатора и Правительство Новгородской области за оказанную помощь и поддержку в развитии района.
